形势不容乐观、任务艰巨。

央应急抢险救灾物资。

洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进

多部门会商部署重点地区防汛救灾工作

本报北京8月7日电 (记者王冬梅)国家防总办公室、应

急管理部今天组织防汛专题视频会商调度,安排部署重点地 区防汛救灾工作。会商指出,海河流域洪水正过境天津,松花

江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞

洪区围堤巡查防守压力大,受灾群众救助和恢复重建任务较

重;加之6号台风"卡努"可能对东北地区产生影响,防汛救灾

洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守;科学统筹推进蓄滞洪区

涝水下排,确保退水安全;妥善做好受灾群众安置和基本生活

保障,平稳有序组织群众安全返回家园。东北地区要重点摸 排、全力组织搜救失联人员;密切关注雨情水情发展态势,加

强调度、加强重点堤段巡查防守;进一步加大排涝工作力度,

努力减少农业损失;抢修水毁工程,强化地质灾害点隐患排

和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。8月6日晚,国 家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次 紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、

70万平方米长丝土工布、1000件救生衣、8900个折叠式金属

网箱和400组便携式强光照明灯组等总价值1997万余元的中

海洋生产总值4.7万亿元,同比增长6%

上半年海洋经济延续较快恢复态势

本报北京8月7日电 (记者杨召奎)记者今天从自然资源 部获悉,上半年,全国海洋经济延续较快恢复态势,传统产业 稳中有升,新兴产业增势较好。初步核算,上半年海洋生产总

值4.7万亿元,同比增长6%,增速比一季度提高0.9个百分点。 海洋传统产业方面,上半年,国内海洋水产品产量同比 增长4.6%,其中海水养殖产量同比增长5.1%。全国海洋原 油、海洋天然气产量同比分别增长5.1%、7.2%。三大造船指

标新承接海船订单量、完工量、手持订单量分别同比增长

38.1%、25.5%、30.7%。海洋货运量22亿吨,同比增长9.8%;海

洋客运量同比增长130.5%,增速较一季度加快42.7个百分

点;受航运市场运价下跌影响,航运企业经营存在下行压 力。海洋旅游业持续复苏,问卷调研显示,分别有近八成海

洋旅游业企业营业收入、利润实现同比增长,较一季度分别

海洋新兴产业方面,上半年,海上风电新增并网容量和发

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应

国家防总办公室、应急管理部强调,海河流域要高度重视

工人目指

打通医保、公共信用等相关数据,实现就医"最多付一次"

# 先诊治后缴费,广东多地试行"信用就医"

就医时间缩减约40%,市民反映就医的体验感显著提升

本报讯 (记者刘友婷)一次就医,需要分 别排队缴纳挂号、检查、取药等费用,占用患 者大量时间……《工人日报》记者近日采访发 现,为解决传统医疗服务流程中医疗付费不 够集约高效问题,广东省深圳市、珠海市、广 州市等地试行"信用就医",实现先诊治后缴 费,使得就医时间缩减约40%。

8月3日,深圳市民陈先生在华中科技大 学协和深圳医院就医时了解到"信用就医", 就当场签约了。当天,医生开完单,他就能去 拿药,无需排队缴费,节省了不少时间。

记者了解到,深圳市南山区建设了统一 的信用就医支撑平台,打通了医保、公共信用

等相关数据,建立用户信用模型,无需市民开 通专用信用卡或预缴充值,通过信用模型评 估即可获得相应的信用额度。市民就医时, 无需现场缴费,即可直接治疗、检查化验、取 药,就诊结束后在规定时间内一次性完成支 付即可,实现就医"最多付一次"。据医疗机 构统计,平均就医时间大幅缩减40%,市民反 映就医的体验感显著提升。

华中科技大学协和深圳医院信息科工程 师杨辉告诉记者,"信用就医"签约患者在医 院可享受4000元信用垫付额度,在社康中心 享受2000元的信用垫付额度。截至7月,南 山区6家区属公立医院和82家社康中心已上 线"信用就医","信用就医"已覆盖全区公共

不仅深圳,珠海、广州也推出了"信用就 医"模式。在珠海,当地将信用体系与就医服 务相融合,开展门诊无感支付、住院免押金、 床旁结算等医疗服务。值得一提的是,参保 人住院时,可在医院信息系统自动发起基于 信用住院免押金服务,无需缴纳押金,就能直 接办理住院;住院结算时,可在病床旁完成医 疗费的实时结算,个人支付部分可通过银行 专属额度垫付,56天内通过"珠海医保"小程 序或网上银行进行还款即可。

针对恶意欠费、逾期还款等情形,珠海也

有配套风险控制措施,建立黑名单管理制度, 若出现恶意欠费的情形,医院可上传黑名单 数据,暂停该参保人"信用就医"资格。进入 黑名单期间的参保人无法在市内任何医疗机 构享受医保待遇,待还清欠款后,方可解除黑 名单并恢复医保待遇享受。

在广州,就医信用无感支付已被纳入 "2023年广州十件民生实事"。近日,广州医 保部门面向全市医保参保人员推出"先诊疗、 后付费、免排队"的就医信用无感支付服务, 不仅可实现医保个人账户或银行卡余额无感 "免密支付",省去窗口排队的麻烦,还能专属 授权获取5000元以上的信用卡资金支持。

### 天津津塘路泵站主体结构封顶

8月7日,由中铁上海工程局承建 水及时排出。

### 住房公积金个人证明事项将"亮码可办"

本报讯 (记者时斓娜)住房城乡建设部 日前印发通知,决定整合住房公积金个人证 明事项,依托全国住房公积金小程序和全国 住房公积金监管服务平台,在住房公积金缴 存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存 使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其 提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以

统一"电子码"代替原有3项纸质证明,实现住 房公积金个人证明事项"亮码可办"。

通知明确,各地住房公积金管理中心按 照规范的表单样式,对目前使用的《职工缴存 证明》《异地贷款缴存使用证明》《贷款结清证 明》进行整合优化,统一调整为《住房公积金 业务办理个人信息表》(以下简称《个人信息 表》)。利用全国住房公积金小程序实现《个 人信息表》网上申请、实时开具。 缴存人出示"电子码"时,窗口工作人员

应通过全国住房公积金监管服务平台查询 "电子码"编号,实现对缴存人《个人信息表》 相关信息的在线查验。

根据通知,2023年8月底前,相关功能在 全国住房公积金小程序和全国住房公积金监 管服务平台上线运行,"亮码可办"推广使用, 原有纸质证明及出具方式并行使用、同时有 效,过渡期1年;2024年8月起,全面实行住房 公积金个人证明事项"亮码可办"。

## 7月快递业保持良好发展态势

本报北京8月7日电 (记者甘晳)记者今 日从国家邮政局获悉,7月,快递业积极应对 降雨天气带来的挑战,保障寄递服务维持较 高水平。经测算,当月,中国快递发展指数为 352.3,同比提升27.9%。

7月,快递行业保持良好态势,业务量连续 5个月超百亿件,总体运行较为平稳。当月,快 递发展规模指数为388.2,同比提升8.8%。从 分项指标看,预计7月快递业务量将同比增长 8%左右,业务收入同比增长6%左右。

7月,快递企业加大安全生产保障力度,积 极应对降雨天气带来的挑战,保障寄递服务维 持较高水平,服务质量指标均有所提升。当月, 快递服务质量指数为560.5,同比提升66.5%。 从分项指标看,快递服务公众满意度预计为 82.9分,同比提升1.3分;重点地区72小时准时 率预计为84.3%,同比提升6.7个百分点。

7月,快递干线运输能力增强。快递企业 加快推进与高铁双网融合,中远程多方式运 输能力有所提升,城市圈之间生产要素高效 流通渠道进一步完善。同时,航空运输网络 不断加密拓展,海外服务能力有所提升。当 月,快递发展能力指数为203.8,同比提升0.9



的天津市滨海新区津塘路泵站主体结 构顺利封顶。该项目是滨海新区核心 区排出终端工程,建成后可解决周边多 个片区雨污分流不彻底问题,同时可使 津塘路以南片区、赵家地片区的汛期雨

康雨静 王光南 李春龙 摄

电量同比分别增长25.5%、22.7%,在建和新开工项目建设总 规模同比增长64%。问卷调研显示,有超过六成海洋药物和 生物制品业企业营业收入实现同比增长。海洋工程装备制造 业发展向好,交付海工订单金额是去年同期的2.2倍。

## 劳动美 蓉城雅



国外运动员向民警赠送大运会纪念徽章



电信运维人员正在进行通信保障。



成都地铁车辆检修工正在开展车辆维护 作业,全力以赴为大运"护航"。

11大的棺杉比贫,坐世瞩目的放都弗31庙世乔人字: 夏季运动会圆满落幕。这期间,无数奋战在岗位一线 的劳动者,他们不畏高温酷暑辛勤工作,全力保障大 运会的顺利进行和城市的正常运转。

从大运会筹备以来,在成都各级工会精心组织、 大力引导下,广大职工积极投身大运会各阶段各项 保障工作,在赛场内外汇聚起新时代职工的磅礴力 量——从前期的场馆修建、运维,到比赛期间的医疗、

运动激扬青春豪情,劳动创造美好生活……经过 供电、通信、公安、地铁、公交、网约车、环卫等各条战 线上, 厂大职工用奉献和敏业精神谐与 」 一田田壮夫

的劳动赞歌。 特别是今年以来,为有效护航成都大运会顺利召 开,成都各级工会在组织实施2023年成都百万职工劳 动和技能竞赛工作中,将"保障大运"作为一项重要工 作内容,相继开展"新能源客车维修技能""无线电通 信线路保障"和"有线广播电视机线员"三项比赛,通 过强化安全技术,提升专业知识,增强综合素质,更好 地为保障成都大运会胜利召开提供安全技术支持。

提高了一成、两成。

大运会期间,是一年中最热图李节,全市上 极开展"清凉"服务保障大运工作,向参与大运会赛事 运维、后勤保障、秩序维护、环境卫生整治等各项工作 的一线劳动者送去清凉用品,帮助他们清凉度夏。截 至目前,已慰问大运会一线服务保障人员20168人次。

成都成就梦想! 在这片地处中国西南的"天府之 国",广大劳动者正以昂扬的精神面貌和饱满的工作 热情,踔厉奋发,开创美好未来。(成都市总工会宣)





←快递人员正在对成都市普

↑设备运维人员对大运会场馆 设备进行巡检。

作组正在进行医疗保 综合演练



国网四川电力连心桥共产党员服务队对跳水比赛场馆进行巡检。

